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 Lima, Domingo 22 de agosto de 2004 
Natale Amprimo: "Congresistas ya se quitaron las caretas"  

  

¿Comparte la vergüenza del presidente del Congreso, Antero Flores-Aráoz, por 
lo ocurrido esta semana?  
Lo que ocurrió inicialmente en las comisiones no es algo que me llene de satisfacción, y 
no es lo que nosotros preveíamos como Mesa Directiva. Nosotros buscamos 
entendimiento desde un inicio, pero después hubo una suerte de actitud beligerante 
que espero se haya superado. Ha pasado la elección de la Mesa Directiva y sobre todo 
la campaña que genera siempre cierta crispación. Al final todos debemos comportarnos 
como amigos y congresistas que tienen que pensar en trabajar a favor del país.  

A usted el oficialismo lo considera un elemento confrontacional y lo ha
acusado de no hacer llegar las propuestas correctamente a la oposición.  
Eso no es cierto. Yo no me he reunido en ningún momento con nadie del oficialismo a
solas, así que no tendría que ser interlocutor de nadie. En consecuencia, no soy ni
ventrilocuo ni he sido el lleva y trae. Ellos han hablado directamente, así que si se
refieren a alguien que no ha trasladado las cosas claramente, esa persona no soy yo.
Lo que creo es que hay un ánimo y un clima de confrontación y conflicto donde no lo
debe haber. También se ha dicho que soy una suerte de copresidente del Congreso, y
eso responde a una estrategia de pretender enfrentarme con Antero.  

Se ha dicho también que Flores-Aráoz es una figura decorativa, que usted
maneja la Mesa.  
Parece que desconocen que somos amigos desde hace 15 años. Lo que hay es un
trabajo sumamente estrecho de colaboración entre presidente y vicepresidentes. Quien
diga eso no sabe trabajar en equipo o lo que quiere es generar conflicto. Lo que me
queda claro es que más de uno no ha asimilado la derrota.  

¿Quiénes están detrás de esta campaña para crear un ambiente de
confrontación en el Congreso y de desprestigio de la Mesa Directiva?  
Algunos integrantes del oficialismo que, con sus constantes denuncias contradictorias,
denotan la intención de empañar la gestión de la Mesa Directiva. Un día dicen una cosa
y al otro se contradicen. Afortunadamente no es generalizado. Pero yo no voy a caer en
provocaciones. Hay que ser muy ingenuo para no darse cuenta de qué es lo que se está
buscando. Ahora, tampoco me van a amedrentar con críticas, yo tengo las cosas muy
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claras, y la Mesa y Antero también. No nos van a paralizar con campañas de
desprestigio. Yo puedo demostrar que en todo momento la Mesa ha tratado de
conciliar, y quienes reiteradamente han frustrado los entendimientos no hemos sido
nosotros.  

Es previsible que esto va a continuar.  
Espero que no ocurra. Si así fuera, la opinión pública estará al tanto de quiénes frustran
un manejo normal del Congreso y quiénes buscamos la concordia. En todo caso, yo
hago una invocación para que, si este clima continúa, el presidente de la República
ponga orden en su bancada. Espero que el tema se haya superado ya y hago votos
porque pasemos la página y miremos hacia delante.  

¿Es consciente de que el trabajo no será fácil con un oficialismo que busca
dividir a la Mesa Directiva?  
Cuando asumimos, con Antero, el reto de buscar dirigir la Mesa, sabíamos que el
trabajo no iba a ser fácil, pero estamos confiados en que lo vamos a hacer bien; y si
hay alguien que está buscando poner piedras permanentemente en el camino será
claramente señalado y la ciudadanía sacará sus conclusiones.  

¿Ese alguien es Luis Solari, a quien Luis Guerrero ha señalado como
responsable del boicot en la instalación de las comisiones?  
Yo me he hecho el firme propósito de no individualizar porque creo que hay que buscar
todos los mecanismos para vivir en un clima de concordia y mirar hacia delante. Soy
una persona que no acostumbra mirar hacia atrás, y no he venido al Congreso a
aceptar una responsabilidad para destruir sino para construir.  

Fausto Alvarado lo ha acusado de presionar a los congresistas del FIM para
que voten por la oposición a cambio de otros favores.  
Más allá de cualquier conversación, ningún parlamentario está sujeto a mandato
imperativo.  

Ha afirmado incluso que usted, con la mirada, pretendió exigirle a Gustavo
Pacheco que votara a favor del candidato de la oposición en Transportes.  
(Sonríe) Eso no es cierto. No sé cómo se puede exigir a alguien con la mirada; es un
mecanismo de comunicación que no tengo, no había descubierto tanto poder. La
imaginación de Fausto siempre me ha generado una sonrisa, siempre ha sido muy
ocurrente; hay que reírse, no hay que tomarlo con el hígado. Pero es evidente, y no
nos vamos a engañar, que acá hay una intención de generar una campaña de
amedrentamiento, de desdibujar la imagen de quienes estamos en la Mesa.  

Lo evidente es que los congresistas pusieron por encima de todo sus intereses
personales al momento de elegir las directivas de comisiones.  
Pero no en el caso de la oposición, donde las comisiones estaban preestablecidas.
Nosotros hemos querido cumplir ese compromiso. ¿Quién ha desconocido ese
compromiso inicial?, ¿quién ha dicho que aquí es un todo vale?, ¿ha sido la oposición?
No, no hemos sido nosotros. Cuando se instaló la Comisión de Salud, que no le
interesaba al Gobierno, ¿quién lanza candidato alterno y de mala manera lo hace
ganar? El oficialismo.  

¿Perú Posible perdió los papeles en su afán de arrebatarle algunas comisiones
a la oposición?  
No voy a entrar en calificaciones, pero ellos desconocieron el acuerdo inicial. Prefirieron
asumir comisiones que no les interesaban, como Transportes, Salud y Gobiernos
Locales, que estaban distribuidas entre otros grupos. Si es así, entonces nosotros
también tenemos derecho de tratar de colocar a nuestros parlamentarios en otras
comisiones de su interés.  

¿Cómo califica la actitud de sus colegas 'topos' que, pese a haber acuerdos de
por medio, votaron por candidatos de la mayoría?  
Después de tres años cada uno sabe quién es quién en este Parlamento, y la
ciudadanía, cuando llegue el momento de renovar esa confianza, lo hará notar. Las
cosas hay que tomarlas con mucha tranquilidad; al final, cada uno responde a sus
electores.  

Pero esos 'topos' contribuyen a acentuar el descrédito del Congreso entre la
ciudadanía.  
No hay que generalizar la labor de los parlamentarios. A veces se comete una injusticia,
porque a los que actúan bien se les iguala con los que actúan mal, y lo importante es
que se hagan las singularidades.  

En el caso de su bloque, el SAUI, uno de sus miembros, Gonzalo Jiménez
Dioses, aceptó una comisión inconsultamente. ¿Va a ser sancionado?  
El vocero de nuestra bancada comunicará cualquier acuerdo que se tome. No tengo
ningún nivel de enemistad con Jiménez, él fue candidato en la lista de Luis Solari, y si
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Perú Posible quería darle una comisión, era con cargo a ese grupo. Lo prudente hubiese
sido que lo informaran; hoy dicen que esa comisión es de PP y es buena la aclaración,
aunque sea tardía, porque es claro que así como nosotros no nos metemos en aspectos
internos de otras bancadas, tampoco permitimos que se metan en la nuestra.  

¿Ha funcionado la estrategia de PP de dividir a los grupos pequeños para
obtener réditos políticos?  
Esta elección ha servido para que mucha gente se quite la careta. Están en su derecho,
no soy quién para juzgarlos ni criticarlos, cada uno sabe lo que debe hacer y cada uno
es dueño de sus actos.  

¿Debe sancionarse el transfuguismo?  
Sí, debería sancionarse el transfuguismo y eliminarse el voto preferencial, pero eso
requiere una reforma constitucional. Hay razones que pueden motivar que un
parlamentario salga de un partido y lo haga con toda transparencia y claridad, pero sí
es inconveniente que lo haga por acceder a un cargo o por condicionar un voto.
Evidentemente, hay razones que pueden justificar que uno se aleje de un partido, pero
uno tiene que irse por la puerta delantera y no tirando un portazo.  

¿Concluido el tema de las comisiones, la prioridad ahora es elaborar una
agenda legislativa?  
La Mesa Directiva tiene algunas ideas sobre la agenda y eso tiene que ser concordado
con las bancadas. También se tienen que hacer las coordinaciones con el Poder
Ejecutivo, algunas de las cuales ya se han iniciado directamente por parte del
presidente del Congreso para tener una agenda que, desde mi punto de vista
particular, debe ser de pocos temas, pero centrales.  

¿Se siente embriagado de poder como lo ha dicho Luis Solari?  
Es una frase lamentable que rechazo y que responde a un ánimo de seguir generando
un clima de confrontación. Yo también podría decir que algunos sufren de indigestión,
pero creo que no es lo oportuno entrar en adjetivaciones. Lo que el país reclama de los
políticos es un lenguaje adecuado que supere las diferencias y se promuevan consensos
sobre aspectos muy puntuales y claros.  

¿La derrota le ha hecho perder la cabeza a Perú Posible?  
Me da gusto que usted lo diga, no soy yo el que lo dice. Eso demuestra que la
percepción de la prensa y de la ciudadanía es esa; si lo digo yo, podría pensarse que es
una percepción subjetiva.  

¿Y cuál es su percepción?  
Yo no quiero generalizar, pero hay algunos casos en los cuales todavía parece que la
herida no cicatriza.  
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